



用来治病的11万元被骗走

老方家得到爱心人士帮助暂度难关

□记者 边城雨 通讯员 李祯

“这8800块是宁波职教中心一个老师给我的，现在我也不知道人家的姓名；这15000元是李惠利医院的医护人员捐给我的；这12000块是街道和区政府救助我的……”昨天下午，在鄞州区首南街道干墩村一间破旧平房里，60岁的方甫达告诉记者，他用来给老伴和儿子治病的11万元钱被骗走后，社会上的热心人和当地政府先后捐款给他，帮他暂时度过了难关。

老伴和儿子同患重病

方甫达是天台人，在宁波靠包田种菜为生。最近的三年里，他经历了人生的重大变故，先是自己得了胃病，胃被切除了三分之一。因为胃功能退化，他看起来很削瘦。两年前，他29岁的小儿子感到身体不舒服，到医院一查，原来患了尿毒症。去年，他的老伴被医生诊断出患有严重的脑血管疾病，因没有及时治疗，已造成脑血管破裂的严重后果，生活不能自理，只能坐在轮椅上让人照顾。

干墩村村委会的文书许敏娟说，方甫达很辛苦，一个人种了近十亩菜，每天起早贪黑，卖的钱大部分都用来给妻儿看病了。他种的菜品质很好，卖得也不贵，好多人都是上门来买他的菜，在周边的人缘不错。

方甫达告诉记者，因为家里有两个病号，赚来的钱还是很紧张。但是，看到妻儿的病情一天天好转，心里还是很高兴。方甫达的小儿子叫方宗剑，他说自己因为身体的原因，不能干重活儿，看到父亲还要这么操劳，有时候一天只能休息四五个小时，感到很过意不去。有空的时候，就去帮父亲到田里干些轻活儿，以减轻他的负担。

救命钱被电信诈骗骗走

今年7月初，方甫达两个亲戚看他如此艰辛，就借给他113000元钱，让他给老伴和儿子看病。因为他没有银行卡，就让亲戚把钱打到他大儿媳小丽的银行卡里。

小丽告诉记者，她和老公在姜山打工。接到钱的第二天，她准备把钱取出来给公婆送过去。当天下午，她忽然接到一条短信，说她的银行卡在上海被消费了两万元，并留了一个银行的电话。她打过去后，询问怎么回事。一个男的告诉她，最近一段时间，有人盗用别人的医保卡在外面作案，她可能是受害者，上海公安正在侦查此事，并“出于好意”把电话转接到上海市公安局一名“警官”那里。那名“警官”查过之后，就说她是受害人，这个钱是被犯罪分子盗用的。现在可以把钱还给她。

小丽说她也没有见过什么世面，当时就吓坏了，按照那个警官的指令，到附近的工商银行，稀里糊涂操作一番之后，卡里的钱全部被骗子转走了。当她醒悟过来之后，赶紧向警方报案，目前此案还在侦破之中，钱还没有被追回。

爱心人士纷纷伸出援助之手

钱被骗走的消息传到方甫达的耳朵里后，他惊呆了，连死的心都有了。他的老伴住在李惠利医院，听说此事后，非要出院不可，说还不如回家等死呢。他先稳住老伴，说会有办法的，一方面又设法去筹集看病的钱。李惠利医院的医生听说他的遭遇后，自发行动起来，用了两天时间，捐了15000元，送到他的手里，让他先给老伴看病。

和方甫达老伴一个病房的老婆婆，她儿子是宁波职教中心的老师，知道此事后，也塞给他8800元。他想问问这个老师的名字，人家说什么也不肯告诉他。

干墩村村委会将方甫达的困难情况向首南街道做了汇报，街道拿出了2000元慰问金，送到他的手里。然后，又向区政府相关部门申请，给他拨了10000元的款。“他来宁波已经二十多年了，一直种菜，给宁波的发展做出应有的贡献，我们有责任帮他度过难关。”首南街道相关负责人说。

许敏娟告诉记者，目前村委会也启动了救助措施，一是方甫达现在租用的房子，只要不拆迁，就免费提供给他们居住；二是已经向村里的企业和村民发出倡议，向这一家人伸出援助之手。“目前活动还在进行之中，我们会长期关注这一家人的生活，并提供应有的帮助。”

“谢谢这些好心人。我不太会讲话，也没有什么本事，但在我最困难的时候，他们给了我的希望，我会永远记住这些好人的。”方甫达感激地说。



运沙船起火

昨天下午13时30分，江北大头沙场一艘大型运沙船起火，江北消防大队出动3辆消防车和17名消防官兵赶赴现场救援。经过近3个小时的扑救，大火最终被扑灭。运沙船为何会突然起火？员工说有可能是电路上的问题。目前，具体的火灾原因正在进一步调查之中。

通讯员 张蒙蒙 摄

车窗忘关导致行李箱被盗 警方根据一个可疑痕迹破了案

本报讯 (记者 吴震宁 通讯员 牛伟 徐镒)

国庆假期，余姚籍的帆板世界冠军伍女士回老家探亲，一时疏忽忘关车窗，装有护照和外币的行李箱被盗。余姚警方根据车窗外侧的一个可疑痕迹，最终抓获了嫌犯。昨天余姚警方向记者通报了此案。

10月3日，伍女士回余姚凤山街道剑江村的老家探亲。因第二天一早，她就要赶去国外参加世界锦标赛，便将随身携带的航空旅行箱和其他运动设备放在自己的商务车上。

没想到，第二天准备出发时，却怎么也找不到车里的航空旅行箱，再一看，原来前一晚有一扇车窗没关，箱子被人拿走了，她随即向警方报了案。

警方赶到案发现场进行勘察，在车窗外侧发现了一点小小的可疑痕迹，而这一痕迹正好与一名曾经被警方处理过的惯偷张某相吻合。警方随即对张某进行了排查，发现张某登记在阳明街道的暂住地没有他的踪迹。

很快，民警发现了一个重要的线索，张某平时和一名老乡走得最近，前阵子这名老乡已经离开余姚回到老家。但对这名老乡的行踪进行调查后，民警却发现他好像还在余姚活动。在确定这名老乡确实已经离

开后，民警觉得，很有可能是张某在冒用这名老乡的身份。

10月13日晚上，民警发现这名“老乡”出现在一家网吧内，于是第一时间就赶过去核实。不出所料，出现在民警眼前的正是犯罪嫌疑人张某。

起先，张某矢口否认自己盗窃的事实，直到民警在他的出租房内，找到了伍女士被盗的那个航空旅行箱，张某才认罪。不过，这个箱子虽然已经被打开过，但里面的大量外币分文未动。

经审讯，22岁的张某交代，为了不让警方掌握他的行踪，他故意在阳明街道做了暂住证，实际却偷偷租住在凤山街道剑江村，一直用老乡的身份证出行来做掩护。10月3日晚上，他发现伍女士的商务车有车窗没关，就把里面的航空旅行箱盗走了。等他回到出租房，打开箱子后，发现里面是大量的欧元、美元，还有一本护照和一些他看不懂的专业设备。这让张某感到害怕和不安，不知道这箱子的主人是什么来头，所以就根本没敢动。直到被警方抓获，他才知道自己偷了世界冠军的东西。

目前，犯罪嫌疑人张某已经被警方刑事拘留，案件正在进一步审理中。

透视眼镜、无线耳机、万能洗牌机…… 宾馆搜出的“出千”赌具让警方也吃惊

本报讯 (记者 殷欣欣 通讯员 魏君驰)

可以透视的隐形眼镜，能够分析牌局结果的手机，万能洗牌机……10月27日，江东公安分局福明派出所民警到宾馆进行例行检查时，在汽车东站某宾馆房间内，发现各式各样用来作弊的赌具。

民警告诉记者，房客林某是一名年轻男子，长期包住该客房。面对民警询问，他一会儿支支吾吾说自己是变魔术的，一会儿又说是宣传反赌的。而民警注意到桌上有一个标有“荧光显影镜”的小瓶和一副无线耳机，对林某的身份更加怀疑。

随后，民警在房间的柜子里搜出大量用于赌博出老千的工具，花样之多，让人瞠目结舌。“我们大致清点了一下，大概有5大类30余种产品。”其中有磁感工具，可以控制骰子或硬币；杯子、碗碟内置微型镜头，用专业显示器可看清碗内物体；还有一种工具埋于地下，可控制桌面上骰子的点数；专用的蓝牙耳机可以放在耳道深处而不被发现；针孔摄像头能设置

在任何地方。

这些工具里还有专门反“出千”的东西，如用仪器可以检测出台面上的牌具是否被涂抹了药物，或者通过振动的快慢分辨牌具是否被操控；“反遥控”工具能使别人的遥控器无法使用或者修改遥控指令。

林某交代说，他是卖“千术牌具”的，现在还没有找到下家。他还补充说，只要客户需要，千术赌具还可以按需定制，如赌具可以伪装成打火机、烟盒等任何赌场里毫不起眼的正常物件。

对以上高科技赌具，林某不以为然地说：“这些都还是小把戏，我们行内人一看就知道，包括街上的一些用骰子、硬币等东西‘赌博’的，都是骗人的，他们的工具都有猫腻。还有更高科技的东西，连行内人都看不出来。”

目前，这些赌具被警方依法暂扣。因为协助提供诈骗工具同属于诈骗罪，所以林某卖老千赌具和出老千一样都属于涉嫌诈骗，已被警方依法采取强制措施。警方正对案件进行进一步调查。